

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 160 (7485) 12 июня 1938 г., воскресенье ЦЕНА 10 КОП.

ПРАЗДНИК ГРУЗИНСКОГО И АРМЯНСКОГО НАРОДОВ

Сегодня — выборы в Верховные Советы Грузинской и Армянской ССР. Сегодня счастливые и свободные народы Грузии и Армении пойдут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, достойным сына социалистической родины, мужественным и стойким борцам за социализм.

Под водительством партии Ленина — Сталина, с помощью великого русского народа, разрушившего самодержавный строй, показавшего всем другим народам пример революционной борьбы, трудящиеся Грузии и Армении вышли на широкий путь национального возрождения, экономического и культурного расцвета.

Армения и Грузия в прошлом являлись бесправными колониями, где безраздельно господствовали парские герцогства и чиноуки, в союзе с местными помещиками, князьями, купцами и кулаками беспощадно эксплуатировавшие трудящийся народ. Под благословенным небом Закавказья, среди громадных природных богатств трудящиеся массы Армении и Грузии жили в нищете и рабстве. Двойной гнет российского царизма и местной буржуазии выжимал из народа все жизненные соки. Неоднократные попытки грузинского и армянского народов освободиться от проклятого гнета беспощадно подавлялись парскими палачами с помощью местных дворян и буржуазии. Царский сатрап Ермолов, управлявший Грузией, в своих записках писал: «Бунтование села было разорено и сожжено, сады и виноградники вырублены до корня, и через многие годы не придут изменники в первобытное состояние. Нищета крайняя будет их казнь».

Когда после падения самодержавия власть в Армении и Грузии была временно захвачена местной буржуазией, народы продолжали томиться под гнетом бесправия и нищеты. Продажные наймиты буржуазии — грузинские помещики и армянские лашнаки — цинично торговали родиной, глумились над народом, превратили Армению и Грузию в объект хищнической эксплуатации империалистических империалистов. Братоубийственные войны, кровь и разорение несли с собой помещики и лашнаки. Недаром с такой ненавистью возмущаются об этих подлых дельцах мировой буржуазии рабочие и крестьяне Грузии и Армении.

Советская власть уничтожила все преграды на пути расцвета грузинского и армянского народов. Творческие силы народа получили широчайшие просторы для своего применения. Освобожденный от цепи паразитов, разгромив меньшевистско-националистическую контрреволюцию, трудящиеся Грузии и Армении с энтузиазмом стали строить новую жизнь и под руководством партии Ленина — Сталина добились громадных успехов.

Природные богатства Грузии и Армении стали неотъемлемым достоянием народа. Расцвели наука, искусство, литература. Возникли десятки крупных социалистических предприятий. Мощные электростанции снабжают энергией неуклонно растущую промышленность Армении и Грузии. Лампочка Ильича проникла в самые отдаленные селения. Создан ряд новых отраслей промышленности. Победа колхозного строя в корне преобразила грузинскую и армянскую деревню.

Колхозники Грузии в письме к товарищу Сталину пишут:

«Мы живем счастливо и богато. Из года в год растут наши доходы, увеличивается число колхозов-миллионеров. Среди них есть такие, которые за прошлый год получили около трех миллионов рублей дохода. Вот, например, колхоз «Срэнтия», Зугдидского района. Его доход за прошлый год составил 2.890.000 рублей. Колхоз имени Ворошилова, Кобулетского района, закончил год с доходом в 2.962.227 рублей».

Армения, населенная талантливым, героическим народом, с древней культурой, была в годы царизма и лашнаковского владычества поистине страной слез. Совет-

ская власть возродила Армению и армянский народ. Армения окрепла и расцвела.

Глава советского правительства товарищ Молотов с полным основанием гордится на приеме делегации трудящихся ССР Армении руководителями партии и правительства:

«Мы не сомневаемся, что особенно теперь, когда Армения и другие республики Закавказья являются республиками свободного труда рабочих и работниц, республиками колхозов, республиками национально-го возрождения и растущей социалистической культуры, что теперь еще быстрее будут расти новые и новые выдающиеся силы народов Армении, Грузии и Азербайджана».

Жизнь блестяще подтвердила эти слова. Прекрасна стала жизнь в цветущих советских республиках Закавказья. Освобожденные народы славят великую партию Ленина — Сталина, славят советскую власть и социалистический строй!

Воодушевленные горячей любовью к партии и правительству, трудящиеся Армении и Грузии выдвинули первыми кандидатами в депутаты Верховных Советов Грузинской и Армянской ССР товарищей Сталина и Молотова.

Имя товарища Сталина неразрывно связано с борьбой народов Закавказья за свое освобождение. Имя товарища Сталина является символом народного счастья, знаменем борьбы рабочих и крестьян всего мира за социализм. Товарищ Молотов — глава советского правительства, ближайший соратник товарища Сталина, один из лучших сынов великого русского народа, мужественный, непреклонный большевик.

Армянский народ выдвинул также кандидатуру Анастаса Ивановича Микояна, доблестного большевика, одного из виднейших государственных деятелей Советского Союза, славного соратника товарища Сталина.

Вместе со всенародными лидерами — руководителями партии и правительства — балотируются на выборах в Верховные Советы прекрасные сыны и дочери Грузии и Армении — стахановцы и стахановки социалистических предприятий, показывающие высокие образцы труда, лучшие удачи и ударники социалистических колхозных полей, лучшие представители трудовой интеллигенции, честно отдающие свои знания, мастерство, таланты на службу народу.

В числе выставленных кандидатов мы видим представителей разных национальностей, населяющих Грузинскую и Армянскую ССР. Это — прекрасное выражение нерушимой дружбы советских народов!

Товарищ Сталин говорил:

«Дружба между народами СССР — большая и серьезная заповедь. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и счастливы. Никто не страшит нас, ни внутренне, ни внешне враги, пока эта дружба живет и развивается».

Советские народы, независимо от своей национальности и языка, полны горячей любви к родине, беззаветно преданы делу коммунизма, полны священной ненависти к врагам трудящихся. Враг, который посягает на нашу страну Советов, на своей шкуру убедится в монолитном, железном единстве всего советского народа. Рядом с русским и украинцем за Советский Союз будут сражаться грузин и армянин, узбек и туркмен, казах и белеусец, таджик и татарин, черкес и карел. Страшен будет удел врага, если он осмелится посягнуть на нашу прекрасную родину!

Народы Грузии и Армении готовятся отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных. Победа блока еще больше укрепит мощь нашей страны, укрепит успехи социалистического строительства, сделает наше отечество неприступной твердыней социализма.

Большевистский союз счастлив и свободным народом Советской Социалистической Грузии и Советской Социалистической Армении!

Да здравствует непобедимый сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Сегодня — выборы депутатов в Верховные Советы Грузинской ССР и Армянской ССР.

Голосуйте за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великая дружба и братство народов СССР!



Кандидаты в депутаты Верховных Советов Грузинской ССР и Армянской ССР. В первом ряду (слева направо): Нина Семеновна Агашенашвили — стахановка шекотской фабрики (Грузинская ССР), Симак Мкртчян Самвил — учительница (Армянская ССР), Шогик Абрамовна Авакян — учительница (Армянская ССР), Николай Васильевич Галадзе — машинист-кровоосовец (Грузинская ССР). Во втором ряду: Багдасар Акопович Шигиани — машинист-кровоосовец (Армянская ССР), Владимир Михайлович Матяшвили — председатель колхоза (Грузинская ССР), Сефуре Хусейновна Кикава — колхозница (Грузинская ССР), Югабер Каранетовна Аветисян — стахановка табачной фабрики (Армянская ССР).

Грузинская ССР

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ТЕМ, ДЛЯ КОГО БЛАГО НАРОДА ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Речь кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР стахановца кожесинского завода тов. Т. М. ТЕВДОРАДЗЕ

Товарищи избиратели! Наша встреча происходит накануне великого праздника — дня выборов в Верховный Совет Грузинской ССР.

На нашу долю выпало большое счастье — одновременно с братьями армянами народом первыми в Союзе выбрать свой Верховный Совет. Это огромная честь, возлагает на нас также и огромные обязанности.

Мы покажем всему миру организованность и сплоченность грузинского народа вокруг партии Ленина — Сталина. Мы еще раз продемонстрируем всему миру крепость и нерушимость блока коммунистов и беспартийных. Мы все до одного являемся 12 июня на свои избирательные участки, чтобы выразить нашу радость — радость народа, завоевавшего самую демократическую в мире Конституцию и на основе этой Сталинской Конституции создающего свой Верховный орган. (Аплодисменты).

На нашу долю выпало величайшее счастье голосовать за самого близкого и родного нам человека, за нашего вождя и друга — Иосифа Виссарионовича Сталина. Вся жизнь свою он отдает народу. Все помыслы его посвящены народу. Всем нам счастьем мы обязаны Сталину. (Бурные аплодисменты).

Ведь и беспредельна наша любовь, наша благодарность этому гениальному человеку. Эту любовь, эту благодарность мы выразим 12 июня тем, что все без исключения являемся к избирательным урнам и отдадим свой голос верным и преданным людям народа — кандидатам нерушимого блока партийных и беспартийных, тем, для кого благо народа превыше всего — даже жизни. (Аплодисменты).

Товарищи избиратели! Любят из нас, кто правдивыми глазами обозревает нашу действительность, видит, как высоко мы поднялись, как светлее стали наши лица, как тверже стала наша поступь. Крестьянин, измученный невежеством ему доселе плодами трудов своих. Рабочий, проникнувший в тайны сложнейших машин, получивший в своем разуму, навекая на них все, в чем нуждается трудящийся Союз.

ЛИКУЕТ ГРУЗИНСКИЙ НАРОД!

ТБИЛИСИ, 11 июня. (Истр. «Правды»). Как и в прошлом году, нынешняя избирательная кампания примечательна, в первую очередь, всеобщей заинтересованностью и успешным ходом выборов, в том, чтобы к урнам являлись все без исключения избиратели.

Председатель избирательной комиссии 7-го участка Промышленного округа Аракелова говорил нам, что из 1.827 избирателей участка треть ей известна в лицо, а многие и по фамилии. Это значит, что примерно 600 человек на этом участке являются не просто избирателями, пришедшими проверить, внесены ли они в списки. Многие не раз являлись в Аракеловой, чтобы поставить в известность о происшедших в их домах изменениях в составе жильцов, чтобы предложить ей будущий избирательный участок по пути следования судна или же пригласить к встрече или обходившему судну, на котором имеется участковая избирательная комиссия. В ряде случаев прием избирателей болельшей будет производиться путем обхода судов, базенов и т. д. представителей участковых (береговых или пристанских) избирательных комиссий с избирательными ящиками. (ТАСС).

Что именно? — спрашиваем председателя комиссии.

Оказывается, он действительно делал многое: вынесла адреса некоторых стариков, агитировал за кандидата Теодорадзе, оформил помещение участка, созывал член-

Армянская ССР

ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ

М. ПАПЯН

Исполняющий обязанности председателя ЦИК Армянской ССР

Счастливые, незабываемые дни переживает армянский народ. С огромным энтузиазмом идут трудящиеся Армении к историческому дню полноты демократических выборов в Верховный Совет Армянской ССР. Сотни тысяч трудящихся города и деревни выступили на предвыборных митингах с горячими речами, в которых выразили безграничную любовь и преданность творцу счастливой, радостной, зажиточной жизни, великому гению человечества — Сталину.

Дни, когда стало известно о согласии великого Сталина и его лучших соратников — товарищей Молотова и Микояна баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР, были торжеством армянского народа. Колхозники, рабочие, красноармейцы, командиры, люди науки, техники и искусства — все, как один, на многочисленных митингах высказывали безграничную любовь и радость.

Они рассказывали о ярком прошлом, о многовековой работе армянского народа. Они рассказывали о сегодняшней светлой, лучезарной жизни, о крупных победах на фронте социалистического строительства республики, о бурном расцвете ее культуры.

Вся избирательная кампания сопровождалась безавальным производственным подъемом на предприятиях, в колхозах, в войсках. Каждый день приносит радостные известия о новых победах и достижениях стахановцев на транспорте, на социалистических полях, на фабриках и заводах.

Братья народа — трюманные-бухаринские бандисты, полные лашнаки, буржуазные националисты и прочие шпIONS фашистских разведок пытались оторвать Советскую Армению от других республик Советского Союза, вернуть на нашу землю капиталистов и помещиков, продать нашу родину фашистам и превратить Советскую Армению в колонию западноевропейской империализма. Они подняли свою грязную лапу на счастье народа. Но народ не дал себя заблудить!

Армянский народ под руководством и при помощи великого Сталина, при непосредственном участии товарища Микояна разгромил банду шпIONS, убийц, изменников.

В борьбе с врагами армянский народ еще теснее сплотился вокруг знамени Ленина — Сталина, вокруг партии большевиков. Народ выдвинул и выдвигает лучших своих сыновей и дочерей — коммуни-

стов и беспартийных, которые в повседневной работе на деле доказали преданность советской родине. Кандидаты нерушимого сталинского блока — лучшие из лучших представителей народа.

Организованные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты Верховного Совета Армянской ССР 54 рабочих, 140 колхозников, 62 служащих. Среди этих лучших людей — 40 передовиков-стахановцев, 16 орденосилов, 21 председатель правления колхоза, профессора, артисты, врачи, педагоги. Армянский народ пометил своими кандидатами в депутаты Верховного Совета республики писателя Арапи, профессора медицины Гянджеца, заслуженного художника Гурджяна, народного агента Григора, батальонного комиссара Поморцева.

Среди кандидатов в депутаты — представители всех национальностей Армении — армяне, азербайджанцы, русские, курды и другие. В числе кандидатов — 67 женщин Армении: стахановка ереванской табачной фабрики Югабер Аветисян, стахановка швейной фабрики 20-летняя Физа Джамшилова, заслуженная артистка оперы и балета Аликанш Аветисян, народная артистка — героиня труда Асмик, звеневые колхозницы бригад Шогик Тонян, Егис Аветисян, заместитель председателя правления колхоза Аветян Габриэля, преподавательница Ходжапетян и другие, преданные делу партии Ленина — Сталина, дочери народа.

Для того, чтобы ни один гражданин Советской Армении не был лишен возможности подать свой голос, созданы избирательные участки на трех железнодорожных станциях — Ереван, Ленинакан, Алаверди, в четырех поездах, идущих из Еревана в Тбилиси и обратно, для отдаленных в саваннах и домах отдала. К кочевникам-скотоводам посылаются члены участковой избирательной комиссии и доверенные лица.

12 июня весь счастливый, освобожденный армянский народ сплоченными рядами пойдет к избирательным урнам демонстрировать свое торжество и единство.

Избиратели Армении будут в великий день 12 июня голосовать за верного друга армянского народа — великого Сталина, за его ближайшего соратника — товарища Молотова, за лучшего сына армянского народа — товарища Микояна, за лучших людей республики — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Ереван, 11 июня. (По телеграфу).

РАДОСТНЫЙ ПОДЕМ

ЕРЕВАН, 11 июня. (ТАСС). Предвыборным настроением охвачена вся республика. Радостно встречают выборы народ Советской Армении.

Сталина республика украшена флагами, плакатами, портретами любимых кандидатов в депутаты Верховного Совета республики.

В лучшем кинотеатре Еревана «Москва» состоялся большой митинг избирателей. Выступившая на митинге учительница школы им. Горького тов. Шушник Шахнази сказала:

«Нет большего счастья, нет большей радости, чем отдать свой голос тому, кому все народы великого Советского Союза обязаны своей счастливой жизнью, — великому Сталину. Армянский народ будет голосовать за всенародного кандидата, за нашего отца и учителя — Иосифа Виссарионовича Сталина, за лучшего сына великого русского народа — Вячеслава Михайловича Молотова, за доблестного сына армянского народа — Анастаса Ивановича Микояна».

В Молотовском избирательном округе Москвы

Все шире размах агитационно-массовой работы в Молотовском избирательном округе столицы. Только на 25 участках Молотовского района работает 2.100 агитаторов. Они ежедневно встречаются с избирателями.

Избиратели округа, усаживающие на дачи, в командировки, на каникулы и на производственную практику, заранее учитываются агитаторами и доверенными лицами и своевременно обеспечиваются удостоверениями на право голосования. 80 проц.

избирателей округа побывали в участковых избирательных комиссиях и проверили по спискам правильность касающихся их сведений.

В территорию Молотовского избирательного округа включены подмосковные дачные местности — Салтыковка, Ново-Гиреево, Никольское и Балашиха. Здесь организованы 7 избирательных участков. К каждому из них прикреплены представители общественных организаций округа и агитаторы. (ТАСС).

Избирательные участки на морских и речных судах

На всех пассажирских судах морского и речного транспорта в нынешнюю избирательную кампанию организованы самостоятельные избирательные участки. Пассажир сможет осуществить свое избирательное право либо на пристани, куда прикладывает в этот день судно, либо непосредственно на судне, получив предварительно «удостоверение на право голосования».

Самостоятельные избирательные участки организуются также на многих не пассажирских судах, находящихся в плавании и имеющих на борту не менее 15 человек команды. 220 избирательных участков создается на пристанях.

Работники водного транспорта, плавающие на мелких судах несамостоятельного флота — на баржах, шаландах, плотах или обслуживающие баки, также примут участие в выборах по «удостоверениям на право голосования». Они являются за ближайший избирательный участок по пути следования судна или же прикладывает к встречному или обходящему судну, на котором имеется участковая избирательная комиссия. В ряде случаев прием избирателей болельшей будет производиться путем обхода судов, базенов и т. д. представителей участковых (береговых или пристанских) избирательных комиссий с избирательными ящиками. (ТАСС).

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

გამომცემი ხალხი კომუნისტებისა და უპარტიოების სტალინური ბლოკის კანდიდატებს!

МАМЕД ЕМИНОВИЧ ПАГАВА

Американский инженер стоял около сложной машины и, указывая пальцем на различные детали, скороговоркой обрывал их значение. Молодой котегар Пагава после каждой фразы инженера нетерпеливо обращался к переводчику, — перевод оказывался обычно кратким и малопонятным. Все же американская наука не прошла для Пагава даром.



Американец уехал. Мамед Пагава остался самостоятельным котегаром на Батумском нефтеперерабатывающем заводе. Между делом прочитывал он книжку за книжкой, чтобы пополнить свое техническое образование. Многие из книжек он осилил без большого труда — сказались результаты учебы в алжарской совнаршколе, куда его в 1926 г. послал комсомол. Прошло немного времени — Пагава стал помощником стонщика, а затем и стонщиком на вахте усовершенствованных атмосферно-вакуумных трубчатых установок.

Рекорд Алексея Стаханова заставил призадуматься и Мамеда Пагаву. На своем участке он решил выжать из техники все, что она может дать. Так называемая технически обоснованная норма предусматривала с'em светлых нефтепродуктов с 1 кв. метра поверхности нагрева печи — 491 килограмм и извлечение бензина от перегонки — в количестве 94 проц. Пагава долго изучал технологические процессы и в конце концов добился увеличения с'em светлых продуктов до 635 килограммов и бензинового потенциала — до 98 проц. И вот эти цифры устарели: с'em достиг 715 килограммов, извлечение бензина —

100 процентов. Пагава, не получивший специального технического образования, был в прошлом году назначен заведующим установкой — той самой установкой, работе на которой его несколько лет назад обучал американец.

Он сам сейчас обучает молодежь. У него учился Петр Журавлев, бывший котегар, сейчас вывешенный стонщиком смены; у него учились Владимир Каневский, тоже бывший котегар, ныне — помощник стонщика; у него учились стонщик Хасан Чичвадзе и много других юношей, которые без иностранной технической помощи выполняли в апреле задание по выработке смазочных масел на 115,2 проц., а в мае — на 135 проц.

Но Пагава и эти показатели считает недостаточными. Он внимательно изучает специальную литературу в поисках технических разгадок. Он опирается на свой солидный практический опыт, по-настоящему горячее желание принести максимум пользы стране, воспитавшей его. Он опирается на опыт своих помощников, которые вместе с ним неустанно овладевают техникой.

Алжарский комсомол законно гордится своим воспитанником. Пагава избран членом Батумского горкома комсомола и кандидатом в члены ЦК ЛКСМ Грузии. Он известен и как энергичный депутат Батумского горсовета. И сейчас Мамед Еминович Пагава — советского патриота, честного бойца на фронте социалистического строительства — выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР.

Николай Васильевич ГЕЛАДЗЕ

Это было на одном собрании, где кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Николай Геладзе встретился со своими избирателями. Его спросили, за что он награжден орденом. И этот человек, скромный до застенчивости, ответил сдержанно и просто:

— За честную работу.

Честное и добросовестное отношение к делу тов. Геладзе проявляет с первого дня своего прихода в Тбилисское паровозное депо.

На грузин у Геладзе, рядом с орденом Трудового Красного Знамени, — значки «Ударника сталинского призыва» и «Почетного железнодорожника». Он сам не может точно определить, сколько благодарностей объявлено ему в приказах по Закавказской железной дороге. Кажется, 35. Много рекордов поставил он за последние годы, но памятник на всю жизнь останется знаменитый пробег в 45 тысяч километров без промаха на паровозе серии «Д». Этот пробег Геладзе совершил, выполняя обещание, которое он дал тов. А. М. Кагановичу при получении ордена.

Геладзе знает, как велико значение транспорта для социалистического строительства и для обороны нашей родины. Как депутат Тбилисского совета, он принимает самое близкое участие в работах железнодорожной секции. В качестве инструктора он воспитывает десятки и сотни машинистов, многие из которых (например, Николай Тутуридзе, Арчил Шикадзе) стали стахановцами.

На предвыборном собрании избиратели в виде наказа поручили тов. Геладзе добиваться всемерного укрепления транспорта для повышения обороноспособности Советского Союза. Он торжественно обещал выполнить этот наказ. Он заверил, что на своем участке приложит все силы, чтобы транспорт полностью отвечал тем требованиям, которые предъявляют к нему партии и правительство. Избиратели бурно аплодировали Николаю Геладзе, но многословный опытный аналитик, что от этого верного бойца партии Ленина — Сталина слово никогда не расходится с делом.



Трифон Варданович Попкадзе — стахановец Цинатурского марганцевого треста — кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Корбульскому избирательному округу.

Шалва Ильич АЗМАЙПАРАШВИЛИ

Юноша тщательно искал работу. Затем грянула революция. Шалва Азмайпарашвили вступил добровольцем в первый грузинский красный полк. Вместе со своей повиской частью кочевал он из города в город, пока в Грузии окончательно укрепилась советская власть. И тогда командование пожелало о своем бойце, который следил да инициативу мечту — посвятить себя музыке. Азмайпарашвили был направлен в Тбилисскую консерваторию.

Консерватория по заслугам оценила своего воспитанника, активного общественника и способного музыканта. Он был оставлен аспирантом, а затем его пригласили дирижером в оркестронесный театр оперы и балета имени З. Палиашвили.

Этот театр, получивший высокую оценку правительства во время декады грузинского искусства в Москве, своим успехом в немалой степени обязан молодому дирижеру. Именно он, Шалва Азмайпарашвили, дирижировал показанными в Москве операми, обнаружив большое мастерство; за что был награжден орденом «Знак Почета».

Много времени Шалва Ильич посвящает самостоятельному искусству. Он организовал симфонический оркестр железнодорожников и такой же оркестр при индустриальном институте. Он написал ряд массовых песен, которые сейчас распеваются в Грузии и далеко за ее пределами. В настоящее время Шалва Ильич работает над циклом песен о Сталине.

Тов. Азмайпарашвили известен и как педагог. Он преподает в музыкальном техникуме и в консерватории. Его ученики самостоятельно работают дирижерами в театре имени Марджанишвили, в армянском драматическом театре и во многих клубах. Имя Азмайпарашвили популярно не только в театральном мире, но и среди массового зрителя, который знает его как автора многих популярных песен. Вот почему кандидатура Шалвы Ильича Азмайпарашвили в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР была единодушно одобрена на многочисленных собраниях избирателей.



Цапа Антоновна Кардава — колхозница артели им. Сталина, Очамчирского района — кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Моквскому избирательному округу.

ПИСЬМО КОЛХОЗНИКОВ ГРУЗИИ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой, родной наш товарищ Сталин! 12 июня — день выборов в Верховный Совет Грузинской ССР — мы, колхозники Грузии, весь грузинский народ встречаем как день всепародного радостного торжества, память о котором навсегда сохранится в наших сердцах. В этот день мы вновь и вновь обращаем к вам чувства нашей горячей любви, беспредельной преданности и благодарности за зажиточную и культурную жизнь, которую впервые в истории человечества намло крестьянство, объединившись в колхозы.

Путь к этой радостной жизни указали нам вы, дорогой Носиф Виссарионович.

Под вашим руководством миллионы крестьян стали на ленинский путь коллективного общественного хозяйства. Колхозный строй, который навсегда положил конец нашей вековой нужде, отсталости и темноте, вы отстояли в борьбе с подлыми врагами народа, пытавшимися сбить нас с этого единственного правильного пути, вновь вернуть нас под их кабалы и порабощения. И сегодня, когда расцветает наша земля под солнцем Сталинской Конституции, мы, идя на выборы Верховного Совета нашей республики, оглядываясь на пройденный путь, сравниваем прошлое с настоящим. И не только мы, но и все народы Советского Союза идут к выборам своих Верховных Советов с такими же мыслями и чувствами.

Раньше, в проклятое время гнета капиталистов и помещиков, парям направлял народы друг на друга, насаждал кровавую национальную рознь в интересах своего господства.

Нам памятные слова поэта Илья Чавчавадзе, выразившего в своих стихах мечту народов о свободном содружестве:

«Река времен волной неборимой
Уничтожила труд картелиекой...
Когда ж развалины страны моей родимой

Союз народов вновь увидит боевой?
Когда же племена Кавказа боевого,
Небес достигшего вершину крутой,
Разъединенные объединятся снова,
С единой душой, с единой мечтой?
Когда ж свободы луч распахнет все окопы,

Тысячелетия томилые людей,
И горестный грузин гордиться станет снова?

Грузинским именем и родной своей?»

Мечта народов сбылась. Чувство дружбы веками зрело в сердцах народов, оно объединило их в борьбе с угнетателями. Когда великий русский народ поднимал знамя освобождения, — мы видели в его борьбе заботу о счастье всех угнетенных народов. Рука об руку с гениальным Лениным вы, товарищ Сталин, воевали счастье народов, сплачивали их в единую, братскую, дружную семью.

Глубоко запали нам в сердце ваши исторические слова о том, что «дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и независимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует». Эти мудрые слова раскрывают перед нами все глубокое содержание и значение победы, которую одержали народы Советской страны под знаменем великого Сталинского национального политикана, они с новой силой заставляют нас любить и социалистическую родину. Воздушительные ваши слова о дружбе народов, мы в радостные дни подготовки к выборам в Верховный Совет Грузинской ССР обратились с товарищескими письмами к колхозникам братских советских республик Украины и Белоруссии, рассказали о том, как мы готовимся провести выборы, рассказали о своей жизни, работе, об успехах, достигнутых в борьбе за укрепление колхозов.

С чувством горячей радости мы встретили ответные письма колхозников Украины и Белоруссии. В этих письмах они рассказали, как объединила нас с ними общая судьба в тяжелые годы парского гнета. В колхозах мы с помощью агитаторов, с огромным интересом и любовью изучаем историю украинского, белорусского и других народов великого Советского Союза, чтобы лучше знать историю нашей великой родины, чтобы больше любить ее.

Мы соревнуемся с колхозниками Украины и Белоруссии в борьбе за дальнейшее укрепление колхозов, за высокий урожай, за качество работы, продолжая нашу дружескую, деловую переписку. Мы приглашали стахановцев колхозных полей Украины и Белоруссии осеменять у нас на сборе мандаринов, посмотреть на нашу жизнь. Это поможет нам обменяться опытом борьбы за укрепление колхозов, за осуществление сталинского устава сельскохозяйственной артели, еще больше укрепить нашу братскую дружбу.

Мы горячо и любовно встретим гостей на нашей цветущей плодородной земле. По широкому улицам колхозных деревень мы поведем их в наши новые дома, приветствуя самых близких сердцу друзей. Зна-

менитым хлеборобам украинских и белорусских полей мы покажем красу и гордость нашей родной земли: густые рощи мандаринов и лимонов, необозримые зеленые ковры чайных плантаций. Не так давно лишь папоротники располагались на оплывших холмах, покрытых сегодня чайными кустами. Мы поведем гостей по нашим виноградникам, где лозы гнутся от тяжелых, роскошных гроздей. Все мечты и мечты, которые народ хранит в своих любимых песнях, сбылись, стали плотью и кровью нашей счастливой жизни.

Под звучные перебивы чонгури мы поем сегодня песни любви и радости, песни о Сталине, родном и любимом отце народов. Мы покажем друзьям маленький домик в Горе, где родилась надежда и радость всего трудового человечества, где родился тот, чье имя навсегда и нерушимо связало великий сталинский дружбой многоплеменные народы нашей могучей родины в борьбе за социализм. Это будет радостная, братская встреча.

Мы живем счастливо и богато. Из года в год растут наши доходы, увеличивается число колхозов-миллионеров. Среди них есть такие, которые за прошлый год получили около трех миллионов рублей дохода. Вот, например, колхоз «Орбантия», Зугдидского района. Его доход за прошлый год составил 2.890.000 рублей. Колхоз имени Ворошилова, Кобулетского района, закончил год с доходом в 2.962.227 рублей.

Более двух миллионов рублей составил доход колхоза имени Кирова, Люксембургского района, и имени Берия, Абулахского района, Джуматский, Натанебский, Дамитский и Гурланский колхозы, Махарадзевского района, колхоз имени Коминтерна, Очамчирского района, и другие имеют каждый от одного до двух миллионов рублей дохода.

Из года в год растут наше благополучие. В Чакинском колхозе «Красный Октябрь» за прошлый год на один тонну больше пришлось по 14 руб. 15 коп. денгами и по 1,6 килограмма зерна. В артели имени Сталина, Махарадзевского района, стоимость одного трудодня составила 13 рублей 80 копеек денгами и четыре с половиной килограмма зерна. Никогда наше крестьянство не могло и мечтать о таком богатстве и изобилии, о таких доходах. Мария Тинхилашвили из колхоза «Шрома», Загодецкого района, получила за прошлый год 16.035 рублей денгами и 1.603 килограмма зерна. Стахановец Б. Хасия из артели имени С. Гегекури за выработанные в 1937 году трудодни получила три с половиной тонны зерна и 9.741 рубль денгами. Доход колхозника артели «Гуриания» Ермолая Муджирис составил 9.000 рублей денгами и 1.800 килограммов зерна. В колхозе имени Ворошилова, Кутанского района, колхозники А. Каландадзе, Н. Кобуладзе, П. Гванцладзе и многие другие получали по 2—3 тонны зерна и от 7 до 8 тысяч рублей денгами.

Это еще не все. На основе сталинского устава сельскохозяйственной артели мы обогатились скотом, птицей, имеем приусадебные участки. Государство оказывает нам помощь в разведении на этих участках итубовых деревьев — отпускает нам саженцы, удобрения. К этим успехам мы пришли окруженные заботой Сталинского ЦК ВКП(б), вашей отеческой заботой, наш родной товарищ Сталин.

Мы прилагаем все силы к тому, чтобы оправдать эту заботу. Мы знаем, что у нас имеются и недостатки. Обещаем вам, что исправим их, будем работать еще лучше. Наши успехи, радостная наша жизнь не по пути подлым врагам народа, которые стремятся отнять у нас наши завоевания. Мы до конца уничтожим предателя и изменника народа, беспощадно выкорчем вражеское фашистское охотство. По первому зову нашей родной коммунистической партии, нашего советского правительства, по первому вашему зову, дорогой товарищ Сталин, мы пойдем защищать нашу родину на любом участке границ великого Советского Социалистического Республика. Никогда не топтать врагу наших цветущих полей и садов. Сегодня, в день выборов, мы все, как один, воодушевленные вашим согласием баллотироваться в Верховный Совет Грузинской ССР, а также согласием вашего верного соратника товарища Молотова, будем единодушно голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Каждый из нас знает, — в каком бы округе вы ни баллотировались, вы будете первым избранным всего грузинского народа, всех народов нашего великого Советского Союза.

Примите, дорогой товарищ Сталин, горячий привет всех колхозников Грузии, обращающих к вам чувства горячей благодарности и любви.

Желаем вам здоровья, долгих и долгих лет работы на радость и благо трудящихся всего мира, на страх врагам.

МАРИЯ ЯКОВЛЕВНА АРАКЕЛОВА

Биография Марии Аракеловой — яркая иллюстрация того, как в нашей стране любой женщине, даже обремененной семьей, обеспечена возможность непрерывного роста. Всего лишь 10 лет назад Аракелова была домашней хозяйкой, воспитательницей своих детей, возлазла на кухню. Дети подросли, и Аракелова в свободные часы стала посещать клуб. Здесь ей пригодились знания, когда-то полученные ею в мастерской кройки и шитья. Она обучала шитью своих знакомых, сама посещала общеобразовательный кружок повышенного типа, лекции, доклады, спектакли. Мария Яковлевна стала прекрасной активной женщиной. Когда она познакомилась с работницей фабрики № 2, в числе других туда попала и Аракелова.



Свободного времени стало меньше, но жажды общественной деятельности у Аракеловой не убавилось. Она продолжала учиться и учить своих подруг, близко к сердцу принимала успехи и неудачи своей фабрики. Через год она вступила в партию. В течение 3 лет выполняла обязанности секретаря цеховой партийной ячейки, была парторгом цеха, секретарем фабричного комсомольского комитета. В 1937 году ее посылают на курсы пропагандистов при Тбилисском комитете партии, после чего она опять возвращается на фабрику, где ее избирают секретарем партийного комитета.

Такова кратко биография кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Марии Аракеловой, прошедшей сложный путь от домашней хозяйки до руково-

дителя большой партийной организации. «Наша Мария», — так зовут ее работницы, которые делаются с ней своими мыслями, нуждами, чаяниями. Аракелова хорошо знает рабочих; знает, почему не ладится работа у той или иной работницы. Для каждой из них у нее свои слова — теплые, суровые, ободряющие или укоризненные.

Стахановка Мария Яковлевна, которую выдвинули инструктором агрегата, просила оставить ее на прежней работе, опасаясь, что не справится с новыми обязанностями. Мария Яковлевна долго с ней беседовала, вела в нее уверенность. Заворожена изменила свое решение и не жалует об этом.

Стахановка Аветисян готовится вступить в партию. Аракелова ежедневно уделяет ей час — другой, рассказывает о ее новых обязанностях. Она находит время, чтобы посетить все цехи, дать указания редактору стенгазеты, помочь фабриком представить по лагерям детей работниц, поблагодарить о партийной учебе, об агитаторах для избирательной кампании. И все это делается спокойно, о улыбайкой, которая действует ободряюще.

Мария Яковлевну выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета республики. И, выдвигая ее, избиратели не сомневаются, что бывшая домашняя хозяйка, дочь рабочего-кузнеца, будет и на новой ответственной работе депутата зорко охранять интересы народа, будет и там беспощадна в его врагам, будет вместе с другими верными сынами и дочерьми Грузии неустанно работать на благо своей солнечной республики и всего СССР.

Федосия Юсуповна ХИНИКАДЗЕ

Вечерний час. В глубине просторного двора, возле лужайки, почти скрытого в густе мандариновых деревьев, сидит молодая женщина, окруженная стариками. Затаив дыхание, слушают колхозники простой, волнующий рассказ своего председателя сельсовета Федосии Хиникадзе о республиканской Испании, о фашистах, о врагах, которые угрожают советской стране.

Выросшая в этих местах, Хиникадзе по окончании сельской школы покинула отцовский дом. Односельчане развлеклись, что их Федосия отправилась в Батуми, чтобы продолжить учиться в техникуме. В селе они уже гадали, кем она станет — доктором или инженером, — никто не сомневался, что после техникума Хиникадзе поступит в высшее учебное заведение. Какое же было всеобщее удивление, когда девушка, окончив техникум, вернулась домой и вместе с другими колхозниками принялась за сельскохозяйственные работы! Это удивление возросло еще больше, когда Федосия стала собирать в день по 35—40 килограммов зеленого чайного листа, при норме в 8—10 килограммов.

Даже неопытные стартки, которые полагали, что девушка за время пребывания в городе разучилась работать на плантациях, променялись в ней уважением. Она выразилась прежде всего в том, что три года назад, когда Федосия было 22 года, ее избрали членом сельсовета, в следующем году — заместителем председателя, а еще через год — председателем сельсовета. И то обстоятельство, что Федосия посвятила себя родному селению, было высоко оценено всеми колхозниками.

Хиникадзе — представитель советской сельской интеллигенции. Это — политически грамотный, культурный человек, сознательный свою высокую ответственность перед избирателями. Федосия переплатила помещику сельсовета в культурное учреждение, она успешно работает над тем, чтобы и все селение приняло благоустроенный вид. Немало уже сделано, — исчезают Хушубакские болота, возникают новые сады, селение утопает в зелени. Можно не сомневаться, что Федосия Хиникадзе блестяще оправдает доверие избирателей, которые выдвинули ее кандидатом в депутаты Верховного Совета Аджарской АССР.



Екатерина Григорьевна Моснашвили — директор средней школы — кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Базалетскому избирательному округу.

Константин Давидович ЭРИСТАВИ

Когда было опубликовано сообщение, что профессор Эристави выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, в местные газеты поступили десятки писем от избирателей. Каждое письмо рассказывало об изумительном мастерстве крупного хирурга, спасшего не одну сотню, казалось, безнадежно больных, об огромной чужести его к пациентам и бескорыстности.

Основная работа Константина Давидовича протекает в Тбилисском железнодорожном больнице, куда он поступил ординатором после пребывания на Западной фронте в годы империалистической войны. Сейчас он руководит этой больницей, которая пользуется репутацией образованного лечебного учреждения. Вышший ординатор давно уже защитил диссертацию, давно уже состоит профессором университета, многие его ученики уже удостоены ученых степеней, но Константин Давидович попрежнему доступен для всех, кто нуждается в его помощи.

Помимо больницы и клиники, он интенсивно работает во многих общественных организациях. Он — член правления союза Медсантруд, председатель научного медицинского общества транспортников, заместитель председателя хирургической секции, председатель секции врачей-транспортников Закавказья, был членом Закавказского ЦК VI и VII созывов, был доверенным во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР.

Профессора Эристави считают самым «любимым» врачом в Грузии. Ему не раз приходилось летать на самолетах для оказания неотложной помощи.

Он неутомимо готовит врачей-хирургов, ни на минуту не забывая о том, что именно на них выпадает большая ответственность в том случае, если враги нападут на нашу родину. И он вправе гордиться целой плеядой учеников, достойных своего учителя.

Профессор К. Д. Эристави баллотировуется не в Тбилисти, где он живет и работает много лет, а в одном из избирательных округов Юго-Осетии. Имя этого верного сына грузинского народа популярно в самых широких массах города и деревни Грузинской ССР.



Яков Иванович Николадзе — скульптор-орденоносец — кандидат в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Терджольскому избирательному округу.

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ՁԱՅՆ ՏԿԵՔ ԿՈՍՈՒՆԻՍՏԵՐԻ ՅԵՎ ԱՆԿՈՒՍԱԿՑԱԿԱՆԵՐԻ ՍՏԱԼԻՆՅԱՆ ԲԼՈՒԻ ԹԵԿՆԱԾՈՒՆԵՐԻ ՈԳՏԻՆ!

«За пятнадцать лет своего существования Советская Армения из угнетенной колонии царской России стала успешно растущей Советской республикой, завоевывающей все новые и новые высоты в деле развития индустрии и сельского хозяйства, в деле улучшения благосостояния армянских трудящихся масс и поднятия их культурного уровня.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР выражают твердую уверенность, что большевики и все трудящиеся Советской Армении и впредь с такой же настойчивостью, как и до сих пор, будут, на основе проведения ленинско-сталинской национальной политики, работать над дальнейшим укреплением Армянской Советской Республики, борясь за создание национальных советских кадров, за высокую социалистическую производительность труда, за высокую урожайность колхозных и совхозных полей, за зажиточную, культурную жизнь рабочих, работниц, колхозников, колхозниц и трудовой интеллигенции Советской Армении».

(Из приветствия ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР трудящимся Армянской ССР к 15-летию установления Советской власти в Армении).

ВЕЛИКОЕ ДОВЕРИЕ ЗАВОЕВАЛА ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ!

День, когда армянский народ единодушно, с чувством безграничной любви и преданности к партии большевиков, великому Сталину избрал Верховный орган власти республики, настал. От многоводного Аракса, от красавца Алагеза до снежных хребтов Кавказского, везде в городах, селах, высокогорных кочевьях в этот день будет выражена воля счастливого армянского народа, который будет голосовать за вождя народов товарища Сталина, главу советского правительства товарища Молотова, ближайшего соратника великого Сталина — Анастаса Микояна, за стальных питомцев — партийных и непартийных большевиков, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Великое доверие завоевала партия большевиков! Она под руководством своих вождей — Ленина и Сталина дала армянскому народу свободу, культуру и зажиточность.

И поныне, как по пустынным местам, где мы сегодня видим цветущие виноградники, сады и хлопковые поля, бархат горных пастбищ, обновленные города и села, отсюда, как из горного источника, льются любовь, зажиточность и счастье, — я думаю — здесь брошены пища, голод и смерть.

Над тружеником многообразной Армении был хозяин — помещик, пои и кулак. Была власть паша, князья и маузера. В нашем селе жили и жирели три кулака, а сотни батраков, бедняков и середняков были их рабами.

Вот колхозник Сиракан Сафарян — из третьей бригады нашего колхоза. В то время у него была землянка. Он был в воемоду у одного, то у другого мироеда. Спросите этого же Сиракана сегодня, и он вам ответит, что получил он в 1936 году на трудной, честно заработанной в колхозе, многие пуды винограда, 6.000 рублей деньгами, зерно, фрукты и овощи. Он живет в новом доме, обставленном куда лучше домов, в которых жили сельские пауки.

Взять, к примеру, женщин. За кого нас в те времена считали? За рабы, за существо, не могущее мыслить. Было ли вино, чтобы женщина выступала в разговор с мужчинами, советовалась с ними и отстаивала свои права? Этого не было.

А вот сейчас мы смело выступаем на собраниях, идем в правление колхоза, в совет, руководим общественной работой, стоим у руля государственного управления, строим социализм.

Вот Катар Мелконян и Айкуш Гниряян — из третьей бригады. Разве можно их сравнить с теми забитыми, беспартийными и темными женщинами, какими они были во времена дашнакского разгара? Они теперь грамотные, принимают активное участие в общественной работе, честно трудятся в колхозе, и изобилие не покидает их дом. Катар Мелконян получила в прошлом году на выработанных трудностях 700 килограммов винограда, больше тысячи рублей деньгами, зерно, фрукты и много овощей. Она живет в хорошем доме, которому позавидовал бы ее бывший хозяин.

12 июня мы все, колхозники солнечной Армении, высоко держа в руках победное знамя партии Ленина — Сталина, идем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за счастливую, радостную жизнь!

Кандидат в депутаты Верховного Совета Армянской ССР, колхозника молхоза села Воскеваз, Аштаранского района,

АГАВНИ ДИЛАНЯН.

Ереван, 11 июня. (По телеграфу).



Искендеров Мамед Салман оглы — секретарь Вединского райкома партии — кандидат в депутаты Верховного Совета Армянской ССР.

СТАЛИН — НАШЕ ЗНАМЯ

Речь кандидата в депутаты Верховного Совета Армянской ССР машиниста Б. А. ШИГАНЯНА перед избирателями Вокзального округа № 8 гор. Еревана

Товарищи, трудно выразить всю глубину моей благодарности тому, кто создал нашу лучезарную, счастливую жизнь, с чьим именем связаны блестящие достижения армянского народа, кто стал символом нашего счастья и победы, — великому, родному Сталину!

Все наши успехи, зажиточная, радостная жизнь достигнута благодаря работам большевистской партии, благодаря великому другу армянского народа — Сталину. Его имя вдохновляет, ведет трудящихся Армении от одной победы к другой. Сталин — вот наше знамя!

Здесь говорили о моих успехах. Хотят повторить рассказы, как они достигнуты. В феврале 1935 года пришел на транспорт ближайший соратник нашего вождя — железный паром Лазарь Мисевичев Каганович, и на железной дороге началось новое эпоха.

Вдохновленный опытом первых кривокопцев, и перебрал технические нормы и вел поезд со средней скоростью 32 километра в час при норме в 23. Предельная скорость, они обвиняли меня в ухарской езде, прогнали крушения, вырвал котла.

Соревнуясь с кривокопцем Тогомом Погосьяном, я доставил поезд на Ленинскана в Ереван за 3 часа 21 минуту при норме в 5 часов 50 минут.

Враги народа, побравшиеся тогда к руководству отделением и дорогой, неоднократно пытались сорвать мои поездки и оклеветать меня. Но меня поддержали партийная организация, лучшие люди село.

После опытных поездок с увеличенной скоростью я попробовал взять поезд с увеличенной весомой нормой. Мое первое предложение валь одним паровозом поезд в 550 тонн было отвергнуто врагами народа как «смертельная затея». Но парторганизация настояла на поездке, и я доказал, что транспорт имеет неисчерпаемые резервы.

В январе 1936 года вместе с машинистом Чарачином я повел поезд весом в 800 тонн при норме в 530. Потом повел и поезд с двойной тягой весом в 1.500 тонн. Товарищи поезда шли на Ленинскана в Ереван 6 часов; я добился того, что покрыл это расстояние за 3 часа 21 минуту.

Но и это не предел! На транспорте есть еще много неисчерпаемых резервов.

Товарищи, я крепко запомнил слова Сталина о том, что депутат — слуга народа, о том, как надо бороться доверием народа. Можете быть уверены, что я всю свою энергию, все способности отдаю за исполнение моей могучей, непобедимой советской родины, история которой сделала меня счастливым вместе с вами. Моя жизнь принадлежит родине. Всей жизнью постараюсь оправдать доверие партии, народа!

ЕРЕВАН, 11 июня. (По телеграфу). В дни подготовки к выборам в Верховный Совет Армянской ССР на всей территории республики не было такой фабрики и завода, колхоза и совхоза, вуза или научного учреждения, где бы не чувствовалась большой подъем и рождаемость. Одно горячее желание объединяло народы Армении — встретить выборы в Верховный Совет с честью, новыми победами, новыми рекордами показателями, новыми достижениями.

На многочисленных митингах трудящиеся Армении питали то чувство яркого счастья и радости, которое испытывают сейчас все народы нашей многонациональной родины.

С огромным энтузиазмом и единодушным сном тысяч трудящихся Армении называли своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Армянской ССР товарища Сталина. С именем Сталина связана сегодняшняя счастливая, радостная и зажиточная жизнь армянского народа, освобождение народа от многовекового рабства.

Старейший избиратель колхоза «Анастас», Вагаршапатовского района, Рафаэль Хачатурян, открывая предвыборное собрание, говорил в своей речи:

«Я испытал насилие султанской власти, я знаю загадки царских стражников. Мое хозяйство было расширено и разгромлено и дни господства кровавых дашнаков. Я многое пережил, но не погиб, потому что вошло со мной новое, жизни, потому что великие вожди рабочего класса Ленин и Сталин дали освобождение всем народам нашей страны, которые строят сегодня свою счастливую жизнь. Летам я стар, но чувствую себя молодым!

Готовясь к великому историческому дню, трудящиеся Армении развернули ва-



Акопян Асмик Степановна — народная артистка республики — кандидат в депутаты Верховного Совета Армянской ССР.



Оганесян Варсик Карапетовна — учительница неполной средней школы — кандидат в депутаты Верховного Совета Армянской ССР.

ВОЗРОЖДЕНИЕ И РАСЦВЕТ АРМЯНСКОГО НАРОДА

Речь кандидата в депутаты Верховного Совета Армянской ССР народной артистки Армянской ССР АКОПЯН АСМИК перед избирателями

Дорогие товарищи! Я не могу словами выразить, насколько я благодарна за то высокое доверие, которое оказали мне трудящиеся, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Армянской ССР. Это для скромного театрального работника высокая честь, возможная только в нашей социалистической стране.

Золотыми буквами начертаны на скрижали Сталинской Конституции великие завоевания социалистической революции — право на труд, отдых, образование.

Всех наших культурных достижений не перечислять. Страна покрывалась густой сетью начальных и средних школ, техникумов, вузов. Там, где раньше по пальцам можно было сосчитать количество средних школ, где в высшей школе не могли читать, сейчас созданы государственные университеты и 8 других высших учебных заведений, десятки научно-исследовательских институтов.

Чем была Армения в прошлом? Веками поработенной под игом иностранных завоевателей колонией, где трудовой народ стоял под двойным ярмом иноземных и отечественных эксплуататоров.

Рожденная под двуязычным ором царизма, кровавая партия армянской буржуазии — «дашнакцутюн», интересы которой «связались с интересами самодержавия, с первых же дней своего возникновения выполняла презренную роль царских палачей, жандармов, будучи правой рукой царизма в его кровавом деле, в подавлении волевого рабочего и крестьян.

Возрожденный на основе ленинско-сталинской национальной политики народ переживает век своего полного расцвета. Даже беглый взгляд на окружающее поражает нас грандиозностью великих побед, великих достижений. И в этом ответ на вопрос: за кого нам голосовать на выборах в Верховный Совет? Ведь каждый камень в огромный здание нашей родины, каждая мелочь нашей жизни, как живой организм, подкапывают, что надо голосовать за Сталинскую Конституцию, за большевиков партийных и непартийных, за великую коммунистическую партию, под руководством которой трудящиеся Советской Армении одержали победы.

Мы любим свою партию и ее лучших сынов, ведущих нашу страну к еще большему расцвету культуры. Мы любим нашего родного Сталина, творца радостной, счастливой жизни народов, Сталина, имя которого стало символом прогресса и победы.

Великому Сталину армянский народ обязан всем своим счастьем. Под руководством товарища Сталина были организованы первые большевистские организации Армении. Выпестованная им славная армия закавказских большевиков организовала и повела народ на штурм основ самодержавия и капитализма. Под руководством товарища Сталина армянский народ уничтожил проклятое иго своих кровавых врагов — дашнаков.

Под руководством великого Ленина и Сталина армянский народ достиг социалистической радостной, счастливой жизни. Под непосредственным руководством генерального Сталина, его ближайшего соратника, родного сына армянского народа Анастаса Ивановича Микояна в прошлом году большевики Армении разгромили осины гнезда полных агентов фашизма — троцкистско-бухаринских мерзавцев, дашнаков, буржуазных националистов, поднявших руку на счастье армянского народа.

Всем своим счастьем армянский народ обязан великому Сталину! Вот почему весь армянский народ, как один человек, с величайшим подъемом и ликованием будет голосовать за своего любимого, генерального вождя, за своего родного Сталина, его ближайших соратников — Вячеслава Михайловича Молотова и Анастаса Ивановича Микояна.

Я не молода, товарищи, за моими плечами несколько десятков лет спешеческой деятельности, я прошла революционный тернистый путь армянского актера, который был обусловлен на голодное существование, на презрение буржуазного общества. Выходец из бедной семьи, я с детства испытала горькую чашу нужды и лишения. Но я любила свое искусство и не останавливалась на полпути, невзирая на все трудности.

Высокое доверие, оказываемое мне народом, обязывает ко многому. Я нахожу в себе достаточно сил, молодости, бодрости, чтобы своей работой оправдать это доверие.

Особое воодушевление парило на комбинате синтетического каучука имени Кирова. Здесь, в первом избирательном округе, будет баллотироваться товарищ Сталин. В первой декаде мая первый участок комбината выполнял свой производственный план на 95,9 процента, а уже в третьей декаде мая по участку план был выполнен на 148,5 процента. Даже четвертый участок, который находится в прорыве и в первой декаде мая выполнял план лишь на 23 процента, в конце мая возел выполнение плана до 102,7 процента. Карбидный цех выполнил майский план на 105,2 процента.

Воодушевление нарастало с каждым днем. 1 июня под руководством смирного инженера Петра Ширакяна и бригадира Ердана Манукяна бригада 3-й карбидной печи выполнила план на 143 процента. Через день бригада Аршалуйса Диланяна добилась еще лучших показателей, выполнив план на 154 процента.

Великому Сталину армянский народ обязан всем своим счастьем. Под руководством товарища Сталина были организованы первые большевистские организации Армении. Выпестованная им славная армия закавказских большевиков организовала и повела народ на штурм основ самодержавия и капитализма. Под руководством товарища Сталина армянский народ уничтожил проклятое иго своих кровавых врагов — дашнаков.

Под руководством великого Ленина и Сталина армянский народ достиг социалистической радостной, счастливой жизни. Под непосредственным руководством генерального Сталина, его ближайшего соратника, родного сына армянского народа Анастаса Ивановича Микояна в прошлом году большевики Армении разгромили осины гнезда полных агентов фашизма — троцкистско-бухаринских мерзавцев, дашнаков, буржуазных националистов, поднявших руку на счастье армянского народа.

Всем своим счастьем армянский народ обязан великому Сталину! Вот почему весь армянский народ, как один человек, с величайшим подъемом и ликованием будет голосовать за своего любимого, генерального вождя, за своего родного Сталина, его ближайших соратников — Вячеслава Михайловича Молотова и Анастаса Ивановича Микояна.

Я не молода, товарищи, за моими плечами несколько десятков лет спешеческой деятельности, я прошла революционный тернистый путь армянского актера, который был обусловлен на голодное существование, на презрение буржуазного общества. Выходец из бедной семьи, я с детства испытала горькую чашу нужды и лишения. Но я любила свое искусство и не останавливалась на полпути, невзирая на все трудности.

Высокое доверие, оказываемое мне народом, обязывает ко многому. Я нахожу в себе достаточно сил, молодости, бодрости, чтобы своей работой оправдать это доверие.

Особое воодушевление парило на комбинате синтетического каучука имени Кирова. Здесь, в первом избирательном округе, будет баллотироваться товарищ Сталин. В первой декаде мая первый участок комбината выполнял свой производственный план на 95,9 процента, а уже в третьей декаде мая по участку план был выполнен на 148,5 процента. Даже четвертый участок, который находится в прорыве и в первой декаде мая выполнял план лишь на 23 процента, в конце мая возел выполнение плана до 102,7 процента. Карбидный цех выполнил майский план на 105,2 процента.

Воодушевление нарастало с каждым днем. 1 июня под руководством смирного инженера Петра Ширакяна и бригадира Ердана Манукяна бригада 3-й карбидной печи выполнила план на 143 процента. Через день бригада Аршалуйса Диланяна добилась еще лучших показателей, выполнив план на 154 процента.

С большим подъемом работают, готовясь к выборам, железнодорожники — передовой отряд трудящихся Армении. Начальником Ленинканского отделения службы движения выдвинул молодой руководитель, орденосец, кандидат в депутаты Верховного

«...Армения при дашнаках была страной сирот, страной слез, страной нищеты и дикого произвола.

Только советская власть открыла новую, настоящую человеческую жизнь для всех окраинных народов. Она свергла угнетателей. Нет у нас больше международной розни. Советская власть с невиданной силой данила вперед культуру всех народов — национальную по форме, социалистическую по содержанию. Под руководством русского пролетариата советская власть приобщила все народы Советского Союза к новой, социалистической жизни.

Советская Армения больше всех других народов обязана советской власти. Она дала армянскому народу не только освобождение, но и мирное существование, чего он был лишен раньше».

(Из речи тов. А. И. Микояна на собрании избирателей Ереванского-Сталинского избирательного округа 9 декабря 1937 г.)

БРАТСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ

Переписка колхозников двух республик

ЕРЕВАН, 11 июня. (Корр. «Правды»). Колхозники колхоза им. Берия, села Патамби, Махарадзевского района, Грузинской ССР, готовясь к выборам в Верховный Совет республики, написали письмо колхозникам Армянской ССР. Грузинские колхозники в этом письме рассказали своим товарищам из братской республики о том, с какой радостью они готовятся к дню выборов, о победах своего колхоза.

Письмо колхозников Грузии везельных села Армения. Его читают на собраниях, подолгу обсуждают. Колхозники колхоза им. III Интернационала, села М. Шагряр, Октябрьского района, Армянской ССР, решили написать ответное письмо колхозникам Грузии.

Колхозники артели им. III Интернационала пишут в письме, которое они отирали членам колхоза им. Берия, о том, как деятельно готовятся они к выборам в Верховный Совет Армянской ССР, рассказывают, что они переживают дни лишений и радости по поводу того, что товарищи Сталин и его боевые соратники — товарищи Молотов и Микоян дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армянской ССР. В письме говорится:

«Наш колхоз, неуклонно осуществляя Сталинский устав колхозной жизни, в прошлом году значительно увеличил урожайность и доход на трудящегося колхозника и создал зажиточную, радостную жизнь. Мы с гектара получили 15 центнеров хлопка, 18,36 центнера зерна, 65 центнеров винограда, 50 центнеров люцерны. На трудящегося мы получили 13 руб. 15 коп.

Бывший батрак, нуждавшийся в куске хлеба, тов. Вагаряк Азюн вместе со своей женой заработал 10.500 рублей. Арагел Петросян — 12.000 рублей, Амаяк Мелконян — 13.400 рублей, Василий Данян — 10.000 рублей, Багдасар Варданян — 9.555 рублей. Таких колхозников у нас очень много».

Члены колхоза им. III Интернационала рассказывают в своем письме о том, что они ввели смешанную животноводческую ферму, что построили двухэтажное каменное здание для школы.

«Вместе со всеми народами Советского Союза мы живем счастливой и радостной жизнью, — пишут колхозники. — Всем нам мы прежде всего обязаны нашему отцу и другу, мудрому вождю всех народов, великому Сталину».

Словесными речами вокруг партии Ленина — Сталина 12 июня, в день выборов в Верховный Совет Армянской ССР, мы со всеми трудящимися Армении единодушно будем голосовать за товарища Сталина и его боевых соратников — товарищей Молотова и Микояна. Мы отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных».

В НАГОРНОМ СЕЛЕ СОВЕТСКОЙ АРМЕНИИ

ЕРЕВАН, 11 июня. В нагорном селе Кармирашен наступила предвыборные дни. Весна в нагорном Азизбековском районе только вступила в свои права. Она льет за поля поднималась к вершинам Мурадтапа и Дали Тага.

День, когда, и сразу почная темнота притала от взора вершины гор, окружающих село Кармирашен, в селе ночь не казалась такой непроглядной, во всех домах ярко горели огни. Колхозники собирались группами, готовились ко дню выборов в Верховный Совет Армянской ССР.

На днях избиратели встретились со своим кандидатом в депутаты — колхозником села Азизбеково Айкушу Ахердовичем Диланяном. Они рассказали ей о жизни колхоза и рассказали Айкушу Ахердовичу о ее работе и колхозе, членом которого она состоит. Встреча затянулась, а в полночь приехали гости с далеких горных пастбищ.

Кочевники Нагорного Карабаха, из милых степей, на десятки километров спускались с гор, чтобы сказать несколько теплых приветственных слов кандидату блока коммунистов и беспартийных «Здравствуй, Айкушу Диланян Ахердович! В коротких приветствиях и рукопожатиях выражалась крепкая сталинская дружба армянского и азербайджанского народов».

Так протекали предвыборные дни в нагорном армянском селе Кармирашен, по соседству с которым раскинулись летние пастбища, отводимые кочевым колхозам братского Азербайджана.

Магамет Фиралли оглы Вазаряшев, один из организаторов колхоза, рассказывал:

«Раньше у нас человек с человеком враждовал. Водяны, дикая была жизнь. Мулла Ахунд Гасан говорил: «Не ходите к армянам в дом, не ешьте с ними хлеб, ругайте у них баранков, лошадей». Теперь у нас крепче на всю жизнь содружество. В нашем колхозе 170 хозяйств — половина армян, половина азербайджанцев. Сталинская дружба, — только она обеспечила рост и богатство нашего колхоза. В последние два года 50 наших колхозников выстроили себе новые дома, они раз пасека пополнили томные луга. В этом году число новых домов увеличится на несколько десятков».

«Как окреп хозяйственно наш колхоз, видно хотя бы из того, что в 1930 году колхоз имел 25 овец, сейчас — 1.821; было 8 коров, а сейчас — 72 и еще около 200 голов молодняка. Не было коневодческой фермы, а сейчас на лугах пасутся десятки лошадей. В 1934 году приобрели 12 овец, а сейчас на нашей пасеке 75 овец пчел. Мы выдали по 4 килограмма зерна на трудящегося, сыр, масло, мед и т.д.»

Избиратели нагорного села считали приближение дня выборов чашам. На втором избирательном участке Гитванского избирательного округа № 61 накануне три часа на площадке укладывались время выборов в Верховный Совет Армянской ССР: остался 1 день и 12 часов, остался 1 день и 6 часов.

В это время подполковнические бригады заканчивали прокладку аэродромов, строители переделывали конюшню, в животноводческих фермах стригли овец. В детском саду колхозная детвора разучивала песню «Сталин и колхоз».

Нагорное село Советской Армении было накануне исторического дня — 12 июня 1938 года — дня выборов Верховного Совета Армянской ССР.

Классический корреспондент «Правды» — редакция газеты «Коммунист».



Касимов Аскер Исмаили оглы — колхозник села Курсыан — кандидат в депутаты Верховного Совета Армянской ССР.

АРМЕНИЯ В ЭТИ ДНИ

пную деятельность. В первые же дни избирательной кампании широкой волной поднялась производственная активность трудящихся города и деревни. Среди хлопков Камарлинского, Октябрьского, Вединского, Загитбаевского и Вагаршапатовского районов началось соревнование за быстрое завершение сева хлопка. Впереди других — Вагаршапатовский район.

На заводах и фабриках рабочие брали на себя новые обязательства, заключали новые договоры на социалистическое соревнование. Высокими производственными показателями отличался стахановец Алавердовский мехноуспорного завода избирательную кампанию. Вторая смена завода под руководством мастера-выдвигателя Гургена Акопяна установила новые рекорды, выполнив план на 230 процентов. На колхозном заводе в Ереване стахановцы Вогина Ефросинья и Шаркова Мария начали выполнять свои дневные нормы на 160 и 180 процентов, стахановец Джанарон Джалил — на 165 процентов, Петросян Степан — на 150 процентов.

На непреступных раше скалах Спитакского перевала, на высоте 2.386 метров, прошла высокогорная линия передачи Банакир — Амамы — Кировакан. Строительство проводилось в исключительно трудных метеорологических и транспортных условиях. Но строители, воодушевленные желанием победить, не могли остановиться ни дождь, ни холод, ни бездорожье.

14 мая — день, когда была получена радостная весть о согласии товарища Сталина и его верного соратника Анастаса Ивановича Микояна баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армении, — стал днем всенародного ликования. Сообщение было получено в столице поздно вечером. Несмотря на поздний час, эта весть с бы-

стройной молнии облетела все предприятия города, разносилась по улицам и площадям. Не дожидаясь извещения, люди спешили на митинги.

Вскоре была получена еще одна радостная весть: дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Армении ближайший соратник товарища Сталина — Вячеслав Михайлович Молотов.

Восторженные митинги проходили во всех городах и селах Армении, на предприятиях и в жилых домах.

Особое воодушевление парило на комбинате синтетического каучука имени Кирова. Здесь, в первом избирательном округе, будет баллотироваться товарищ Сталин. В первой декаде мая первый участок комбината выполнял свой производственный план на 95,9 процента, а уже в третьей декаде мая по участку план был выполнен на 148,5 процента. Даже четвертый участок, который находится в прорыве и в первой декаде мая выполнял план лишь на 23 процента, в конце мая возел выполнение плана до 102,7 процента. Карбидный цех выполнил майский план на 105,2 процента.

Воодушевление нарастало с каждым днем. 1 июня под руководством смирного инженера Петра Ширакяна и бригадира Ердана Манукяна бригада 3-й карбидной печи выполнила план на 143 процента. Через день бригада Аршалуйса Диланяна добилась еще лучших показателей, выполнив план на 154 процента.

С большим подъемом работают, готовясь к выборам, железнодорожники — передовой отряд трудящихся Армении. Начальником Ленинканского отделения службы движения выдвинул молодой руководитель, орденосец, кандидат в депутаты Верховного

Совета республики Минас Диланян. Под его руководством отделение заняло передовое место на Закавказской дороге. Станция Ереван, куда недавно назначен новый начальник Суриц Шапиро, уверенно, в течение многих дней занимает первое место среди других респондентов станций дороги. Составитель этой станции Ашот Алексеевич выполнял план формирования вагонов на 300 процентов. Вместо 45 минут по норме он начал формировать поезд за 25 — 30 минут. Обращено стало работать дело Ереван, начальником которого недавно выдвинул машинист Симонян Хачик. Процент больших паровозов — ниже нормы.

Деятельно готовилась ко дню выборов столица Армении. Раньше срока были заасфальтированы площади Шаумяна, площадь Азизбекова, улица Сандаряна и Клуницкая. Новые трамвайные линии соединили центр города с поселком Нор-Ванция. Проявляются усиленные работы по прокладке канализации и водопровода.

Государственный театр оперы и балета ознаменовал избирательную кампанию постановкой новой оперы композитора Аро Степаняна «На расвете», изображающей один из героических эпизодов истории гражданской войны в Армении. Студия «Арменкино» выпустила новые фильмы — «Цветущая Армения» и «Зантегур».

12 июня весь армянский народ, как один человек, пойдет к избирательным урнам отдать свои голоса за родного Сталина, за его лучших соратников — товарищей Молотова и Микояна, за лучших сынов советского народа, знатных людей Армении — кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

VI МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера на конференции продолжались прения. Выступления по отчетам обкома партии в ревизионной комиссии...

указания МК ВКП(б) дает исключительно через первого секретаря райкома. Вторых и третьих секретарей Московский комитет не создает...

XIV съезд КП(б) Азербайджана

БАКУ, 11 июня. (Спец. корр. «Правды»). На XIV съезде КП(б) Азербайджана идут прения по отчетам ЦК КП(б)Аз. и ревизионной комиссии.

настоячиво требуют для себя инструкторов и других работников, но ничего не делают для подготовки и выдвижения кадров.

VII ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Выступления делегатов по отчету Ленинградского обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии отличаются политической остротой и деловитостью.

делен в этом году значительно лучше и быстрее, чем в прошлом. Это в большой степени заслуга новых кадров.

Свердловская областная партконференция

СВЕРДЛОВСК, 11 июня. (Спец. корр. «Правды»). 10 июня открылась III свердловская областная партийная конференция.

раскрыл картину вредительской деятельности прежнего, вражеского руководства. Аппарат областного комитета работал бюрократически.

Здесь присутствует нарком легкой промышленности тов. Шестаков. Он отказывается, несмотря на ряд выступлений...

Тов. Беляева говорит далее о том, что МК ВКП(б) не организует обмен опытом среди агитаторов, не интересуется и не руководит работой партийных кабинетов.

На IV съезде КП(б) Таджикистана

СТАЛИНАБАД, 11 июня. (ТАСС). В течение трех дней продолжают прения по докладу секретаря ЦК компартии Таджикистана тов. Протопопова.

точное руководство агитационно-массовой партийной работой. Основа экономики области — сельское хозяйство.



Павел Яковлевич Сабилло — железнодорожник, орденосец, заместитель секретаря парткома Минского железнодорожного узла, кандидат в депутаты Верховного Совета БССР.

XVII съезд КП(б) Белоруссии

МИНСК, 11 июня. (Спец. корр. «Правды»). На утреннем заседании съезда 11 июня был закончен отчетный доклад исполняющего обязанности секретаря ЦК КП(б) Белоруссии тов. Волкова.

сы — ни ответа, ни привета, — говорит тов. Бригов. Секретарь партийного комитета фабрики им. Кагановича тов. Матусевич критикует аппарат уполномоченного Комиссии Партийного Контроля.

Advertisement for the play 'On the Bank of the Neva' by K. Trenin. Includes the title, author, and a large stylized graphic.

Смольный. Женщина, часть зала, коридоры, кабинет Ленина. За окнами гул, пение, гармонь. Наверху, в зале — заседание съезда.

Ленин. Полагаете? И цифрами распознать? Где? Сколько? Командир. Не знаю. Ленин. Абсолютно? Командир. Да, конъюнктура... Ленин (кричит). Говорите по-русски...

Ленин. Все? И солнца, и луны, и земли? А почему под ультиматумом лет подвиги Иисуса Назаря? Недействительно! (Звонок телефона. Ленин встал трубку). Да, товарищ Сталин, я. (С юмором). Тут страшная угроза: Виксель ультиматум прислал: если сейчас не удовлетворить требования...

Виксельевец (секретарю). Мы предъявили Ленину ультиматум. Срок истекает. Движение на железных дорогах останавливаем. Обольшев. Что же товарищ Ленин не отвечает на ультиматум? Виксельевец. Требуем немедленно! Секретарь. Товарищ Ленин ответил. Виксельевец. Что ответил? Секретарь. Арестовать Виксельевца. (Виксельевец стремительно исчезает).

СЕГОДНЯ — ТРЕТИЙ ТУР ОБЩИНЫХ ВЫБОРОВ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

НОВЫЙ НАЖИМ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ НА ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Вчера состоялось очередное заседание чехословацкого совета министров, на котором вновь обсуждался проект кодекса национальных меньшинств.

После заседания премьер Годжа принял английского посланника в Праге Ньютона и чехословацкого посланника в Париже Оусуго, который прибыл, чтобы информировать правительство о позиции Франции. Вечером Оусуги был принят также президентом Бенешем. Очевидно, что со стороны Англии и Франции делаются новые попытки нажима на чехословацкое правительство. Сегодня премьер Годжа ознакомит совет министров с содержанием этих переговоров.

Сегодня в Прагу приезжает также чехословацкий посланник в Берлине Матис, который будет принят премьером и президентом республиканцев.

Несмотря на обострившееся вновь положение, чехословацкое правительство проявляет полное спокойствие и ожидание предстоящего завтра третьего тура муниципальных выборов.

Вчера президент Бенеш в сопровождении министра обороны Малехы произвел смотр армейских частей и противовоздуш-

ной обороны в Праге и ее окрестностях. Бенеш выразил полное удовлетворение боевой подготовкой армии.

Как уже сообщалось, повышенная бдительность чехословацкого правительства связана, в частности, с новой резкой античехословацкой кампанией, поднятой в последние дни германской печатью и генлейновцами. По сообщениям пражских газет, генлейновская партия в районах Судетской области ведет бешеную античехословацкую пропаганду и терроризирует местное население.

В городе Теплице-Шанов генлейновцы обязали всех владельцев домов и магазинов вывесить портреты Гитлера и фашистские агитационные плакаты. Генлейновцы, расхаживающие по улицам в фашистской форме, встречают всех проходящих гитлеровски приветствием, похваляя оскорбления не отвечающих на эти «приветствия». Под впечатлением террора генлейновцев значительная часть курортников, прибывших в Теплице-Шанов, выехала из города. Аналогичные сведения поступают и из других мест.

Полицей и жандармерия даны указания принимать быстрые и решительные меры против нарушения общественного порядка в стране.

Новая провокация генлейновцев

ВАРНСДОРФ, 11 июня. (Спец. корр. ТАСС). В ночь с 10 на 11 июня в Варнсдорфе, находящемся примерно в 4 километрах от германской границы, произошли инцидент, спровоцированный генлейновцами.

50 генлейновских штурмовиков ворвались в дом, принадлежащий одному социал-демократу, и расположились в нем. Владелец дома вызвал полицию. Генлейновцы оказали ей сопротивление. Произошло столкновение, в результате которого 47 генлейновцев были арестованы. Двое генлейновцев при побеге упали с крыши дома.

Утром генлейновцы организовали провокационную демонстрацию перед зданием суда. Дом профсоюзной и магазин в городе закрыты. Местные генлейновцы пелами получили из Германии оружие.

Дом профсоюзной в Варнсдорфе охраняется работниками — социалистами и коммунистами. Полиция получила подкрепление из Дибера и Праги.

ПРИЖ, 11 июня. (ТАСС). «Эпр» пишет о новых маневрах гитлеровской Герма-

нии, направленных против Чехословакии. В Австрии, сообщает газета, происходят сейчас перемещения войск в сторону чехословацкой границы.

Характерно, что на территории Судетской области распространяется листовка, которая «инструктирует» судетских немцев, как они должны действовать в случае войны. Гитлеровская Германия дает понять, что тотчас же после объявления войны судетские немцы будут провозглашены гражданами Германии. Тем из судетских немцев, которые будут находиться в чехословацкой армии, листовка приказывает дезертировать. В противном случае их угрожают расстрелом.

ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «А-Зет», руководитель германских спортивных организаций Чампер фон Остен объявил о прекращении «спортивных отношений» с Чехословакией. Издаю распоряжение, воспрещающее германским спортсменам участвовать в каких бы то ни было спортивных состязаниях в Чехословакии. Прекращение «спортивных отношений» мотивируется «напряженной политической обстановкой».

СБОРЫ В «ФОНД ОБОРОНЫ» ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Кампания чехословацкого населения по сбору средств в «фонд обороны республики» протекает успешно. Газеты публикуют длинные списки рабочих организаций, профсоюзных и общественных организаций, сельских общин и городских муниципалитетов, вносящих средства в этот фонд.

Вчера в пражском муниципалитете состоялось совещание по поводу организации сборов в «фонд обороны» в связи с 20-летием существования Чехословацкой республики. Принято решение обратиться к населению «во всем народам Чехословакии». На совещании присутствовали представители демократических партий, культурных, общественных и других организаций.

Парламентская фракция судето-немецкой партии Генлейна (агентура германского фашизма) отказалась от участия в совещании и обратилась с призывом к населению судетских районов отказаться от поддержки сборов в «фонд обороны». Генлейновская парламентская фракция (депутаты и сенаторы) позвала правительству заявление, в котором протестует против сборов в «фонд обороны» на том основании, что это якобы «противоречит финансовым законам» республики. Генлейновцы рекомендуют также правительству «отказаться от осуществления военных мероприятий».

Землетрясение во Франции и в Бельгии

ПРИЖ, 11 июня. (ТАСС). Сегодня, в 14 часов 58 минут 59 секунд, в Париже ощущались заметные подземные толчки, особенно в северных районах города. Однако, никаких разрушений и материального ущерба подземные толчки в Париже не причинили.

По сведениям вечерних газет, обсерватория Парк Сен Мор зарегистрировала относительно сильное землетрясение, эпицентр которого точно еще не определен. Он находится недалеко от Парижа.

На севере Франции также ощущались колебания почвы. В Рубэ (департамент Нор) жители почувствовали толчки, вышедшие колонами стен. Электрические часы и радиопередатчики перестали функционировать. В Туркуне разрушено около 20 зданий.

Коледания почвы отмечены были сегодня в подполье в Лилле, в Валанденне, Анзене, Рубэ, Арматриве и Донкерке. В Люпине повреждено несколько домов. В других местах разрушены здания. По сообщению агентства Гавас, в Бельгии отмечены резкие подземные толчки. В Брюсселе разрушен ряд зданий, есть несколько раненых. В Брюгге (Западная Фландрия) отмечено три резких толчка. В результате которых население вынуждено было поспешно оставить свои дома. В Берхаме (провинция Антверпен) в зоологическом саду за несколько минут до землетрясения наблюдалось огромное волнение среди животных.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬБОУ, 10 июня. (ТАСС). В Северном Китае крупные бои происходят в секторе Лунхайской железной дороги. Ваши Чжунмоу (машиностроительный завод), 8 июня японские войска начали продвигаться в направлении на Чжунмоу. Позднее китайские войска в этом районе подверглись интенсивному артиллерийскому обстрелу. 9 июня утром бои происходили непосредственно у Чжунмоу. В тот же день под омоном артиллерийскими обстрелом китайские войска, арктированные отход главных сил, оставили город. Железнодорожные пути и все объекты военного значения подверглись отступившими китайскими войсками.

После отхода китайских войска от Сюйчжоу в тылу у японцев остались отдельные китайские части для ведения партизанских операций. В настоящее время получены первые сведения о действиях этих частей. За последние дни бои происходили в районе Шайшан (западнее озера Вайшаньху), а также в районе Сюйчжоу (юго-восточнее Сюйчжоу). Большую активность китайские части совместно с партизанами развивают вдоль железной дороги Чжунмоу—Сюйчжоу.

В восточной части провинции Шаньши за последние дни произошло несколько крупных сражений между японскими и китайскими войсками. Эти сражения происходили главным образом в районе Лиджао.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 10 июня. (ТАСС). В Центральном Китае китайские войска возобновили контрнаступление на Нанкин. По сообщениям газеты «Дамейванбао», передовые отряды китайских войска достигли пункта, расположенного в 17 километрах к юго-востоку от Нанкина.

К юго-западу от Уху японцы под прикрытием огня семи канонерок пытались высадить 9 июня десант в 700 человек. Китайские войска, поддержанные авиацией, оказали сопротивление высадившемуся японскому отряду. После безуспешного боя японский десант был целиком уничтожен.

К северо-западу от Ляня (западнее озера Тайху) китайские войска атаковали 9 июня японский отряд численностью в 500 человек и разбили его.

По данным газеты «Синьванбао», 9 июня в Шанхай прибыло из Японии на четырех транспортных суднах свыше 15 тысяч японских солдат и моряков.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Кантонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 10 июня японские самолеты снова бомбардировали Кантон. Бомбардировке подверглись окрестности Кантога, электрическая и водопроводные станции.

САМОУПРАВСТВО ЯПОНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 11 июня японские морские власти предложили всем иностранным военным кораблям, а также иностранным торговцам покинуть районы на реке Янцзы выше Уху.

По сообщению шанхайского корреспондента «Таймс», представители английских пароходных компаний обратились к японским властям с требованием разрешить английским торговым судам плавать по реке Янцзы. Японцы отклонили английское предложение. Японские власти разрешили плавать по Янцзы только японским пародам, доставляющим военные материалы.

Английские пароходные компании, указывает корреспондент, считают японский ответ неудовлетворительным и напоминают, что иностранные пароходные компании имеют договорные права на навигацию по рекам Китая. Поэтому заинтересованные державы намерены встать на своих правах. В настоящее время этот вопрос рассматривается английским правительством.

По сообщению корреспондента, командующий азиатской эскадрой США адмирал Ярвел 15 июня намерен совершить поездку по Янцзы.

ВОЕННЫЕ ПОСТАВКИ США В ЯПОНИЮ И КИТАЙ

НЬЮ-ЙОРК, 11 июня. (ТАСС). В тепле мая государственный департамент (министерство иностранных дел) США выдал лицензия на экспорт материалов для японской авиации на сумму свыше 1.300 тыс. долларов.

В США все чаще раздаются требования о наложении запрещения на вывоз вооружения в Японию.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Гонконга, туда прибыло 14 американских самолетов, предназначенных для отправки в Китай. По имеющимся сведениям, американские самолеты доставлялись в Китай транспортом через Гонконг также и в мае.

ГЕРМАНСКИЕ ШПИОНЫ В США

НЬЮ-ЙОРК, 11 июня. (ТАСС). Бласти США арестовали жону германского шпиона Игнаца Грива, который несколько недель назад бежал из США в Германию. Жена Грива также готовилась скрыться в Германию.

Как выяснилось, некоторые важные сведения по делу о германском шпионаже в США бежали в Германию.

НОВЫЕ ПИРАТСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ИТАЛО-ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Мадридский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 10 июня фашистские самолеты снова подвергли бомбардировке английский пароход «Сент Винифред». В порту Аликанте фашистские пираты потопили английский пароход «Айселора», в порту Гандиа — английский судно, груженое фруктами.

По сообщению корреспондента агентства Рейтер, 7 английских капитанов, находящихся в Барселонском порту, заявили протест английскому посланнику в Испании в связи с неприемлемым мер против бомбардировки фашистской авиацией английских судов.

Несмотря на непрекращающуюся бомбардировку и потопление английских судов, Лондон все еще хранит молчание. Нет никаких признаков, которые бы показывали, что именно намерено предпринять правительство Черчилля для защиты английских судов.

Вартагетт пишет в «Ньюс кроникль», что даже наиболее аккоренные твердолобые консерваторы протестуют против бездельности английского правительства. Подательством общественного мнения английский кабинет собирается 13 июня для определения дальнейшей политики в связи с непрекращающейся бомбардировкой английских судов. По словам Вартагетта, некоторые эксперты утверждают, что только нахождение в зоне Лиджас английских военных кораблей, которые не останавливались бы перед ответной бомбардировкой,

могло бы дать эффективные результаты. Дипломатический обозреватель газет «Дейли геральд» пишет, что бомбардировкой английских судов Италия и Германия стремятся заставить Черчилля немедленно ратифицировать англо-итальянское соглашение. Муссолини считает, пишет далее обозреватель, что бомбардировка английских судов заставит Черчилля принять меры, которые способствовали бы окончанию войны в Испании в пользу интервентов.

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Генеральный секретарь английского профсоюза моряков Спенс заявил, что среди моряков царит беспокойство и тревога в связи с бездельностью английского правительства в отношении защиты моряков торгового флота.

«Английские моряки, — сказал Спенс, — всегда считали, что плавание под английским флагом являлось безопасным. Сегодня же они начинают смотреть на английский флаг скорее с пренебрежением, чем с уважением. 6 членов профсоюза моряков убиты и многие ранены в испанских портах во время фашистских бомбардировок. Письма, которые я получил от родственников убитых и раненых моряков, едва ли являются лестными для английского правительства».

Моряки торгового флота требуют от правительства принятия действительных мер для их защиты».

Цинизм фашистских пиратов

РИМ, 10 июня. (ТАСС). Вся фашистская печать в корреспонденциях из Лондона указывает, что английское общественное мнение возмущено последними бомбардировками фашистской авиацией английских кораблей и складов. Фашистская пресса пишущно и лицемерно изображает дело таким образом, будто речь идет о диверсии, к которой Италия не причастна. Характерный образец подобного рода развязности дает «Трибуна» в следующей телеграмме из Лондона:

«Все Англия возмущена этими последними инцидентами, как будто вы-

зельцы пароходных компаний и коммерсанты не знают, что, когда идет под дождем, то неизбежно промокнешь. Мы не можем скрыть, что консервативные круги находятся под сильным впечатлением последних инцидентов и что потопление английских пароходов в значительной степени ослабило симпатии правых английских кругов к Франко. Симптоматично, что даже газеты, поддерживающие Франко и Италию, стали ныне совершенно иной тон, резко отличной от того, в котором они писали еще в прошлой неделе. Черчилля упрекают в бездельности».

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщениям ТАСС за 11 июня

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

На севере Арагонской провинции, в секторе Верхних Пиренеев, занимаемом отдаленно действующей дивизией республиканских войск, фашистские войска после сильной артиллерийской подготовки и при поддержке 46 самолетов атаковали позиции республиканцев. Республиканские части оказали упорное сопротивление. Фашисты потеряли при атаке свыше 1.000 человек и 1 самолет «Гейнкель». Отразив атаку, республиканцы удерживали расположенные своих передовых линий.

В других секторах восточного фронта положение без перемен.

ФРОНТ ЛЕВАНТА

Во всех секторах фронта Леванта мятежники и интервенты продолжают вести атаку на республиканские позиции, применяя танки и авиацию. Ценою больших потерь фашистам удалось занять Пенья Баана и Серро Монтеро (к востоку от селения Камарена). В районе Вальбуна атака фашистских войск на высоте 953 и 932, расположенные к югу от Молдино де ла Пуэбла, были отражены, так же как и две атаки в секторе Мора де Рубааос. Атакующие понесли значительные потери. Особенно сильный нажим на республиканские позиции фашистские войска проявляют в направлении Лусена дель Сид (к северо-западу от Кастильон дель Плаза). На этом участке продолжается ожесточенное сражение.

В ночь на 10 июня фашистский гидро-самолет сбросил 3 бомбы весом по 200 килограммам на селение Карлет (к югу от Валенсии) и обстрелял из пулемета дорогу между Валенсией и Силья. Насчитывается 11 раненых, в том числе 2 женщины.

10 июня около полудня 5 трехмоторных самолетов «Юнкерс» бомбардировали Аликанте. Бомбы упали между побережьем и кварталом, населенным рыбаками. Убито 6 человек, в том числе двое детей. 11 человек ранено. В 6 часов вечера фашистские самолеты вновь бомбардировали Аликанте.

Агентство Гапас отмечает, что, начиная с 25 мая, порт Аликанте подвергся 32 бомбардировкам, в результате которых среди гражданского населения убито 500 и ранено около 2.000 человек; разрушено 80 зданий. В порту потоплено 3 английских судна.

По сообщению агентства Эспанья, в Аликанте прибыл английский миноносец «Ванос».

ПОЕЗДКА НЕГРИНА

ПРИЖ, 11 июня. (ТАСС). Мадридский корреспондент агентства Эспанья передает, что, продолжая обход испанотолской зоны Испании, глава республиканского правительства Негрина посетил Картахену и Мурсию.

Негрин заявил, что он удовлетворен результатами своей поездки.

ГЕНЕРАЛ МИАХА О ПОЛОЖЕНИИ НА ФРОНТЕ ЛЕВАНТА

МАДРИД, 11 июня. (ТАСС). Генерал Миаха возвращается в Мадрид после двухнедельной поездки на фронт Леванта.

В беседе с журналистами генерал Миаха оптимистически высказался о положении на фронте. Он отметил, что борьба на фронте Леванта носит весьма ожесточенный характер, поскольку противник сосредоточил там значительные иностранные технические силы и большое количество итальянской и германской авиации. Миаха подчеркнул мужество и героизм бойцов республиканской армии, не отступивших перед превосходящей техникой врага, а также высокую моральное состояние населения и республиканского тыла.

ПОДГОТОВКА НОВОГО ФАШИСТСКОГО НАСТУПЛЕНИЯ НА КАТАЛОНСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). По словам дипломатического обозревателя газет «Манчестер гардиан», фашистское правительство концентрирует значительные силы на каталонском фронте, повидному, подготавливая новое большое наступление.

Характеризуя положение в тылу мятежников, обозреватель пишет, что пехота генерала Франко утомлена войной. В фашистском лагере, повидному, существуют острые политические разногласия. В связи с этим разлагается, очевидно, и откладывается наступление.

ВАРСЕЛОНА, 11 июня. (ТАСС). Радиостанция мятежников в Сенлье сообщила, что в город прибыли 400 германских и 200 итальянских моряков.

ИНСПЕКЦИОННАЯ ПОЕЗДКА ГЕРИГА НА ФРАНЦУЗСКУЮ ГРАНИЦУ

ПРИЖ, 11 июня. (ТАСС). Страсбургский корреспондент «Тан» сообщает, что в 10 часов 30 минут Геринг неожиданно прибыл из Карлсруэ в Кель для осмотра германских укреплений на берегу Рейна. близ Страсбурга. Геринг сопровождал несколько генералов.

Китайская армия крепнет в боях

ХАНЬБОУ, 11 июня. (ТАСС). Приближается первая годовщина габрильской войны японской воишины против китайского народа. Миллионная японская армия ведет военные операции на громадной территории. В перенных боях против японской воишины, имеющей огромное превосходство в военной технике, растет китайская армия, крепнет ее морально-политический дух и единство.

Объединение вооруженных сил Китая и создание новых военных частей — один из важнейших результатов истекшего периода освободительной войны. Опыт борьбы показал, что успехи войны зависят от единства командования и единого плана национальной обороны. Вместе с тем стало совершенно ясно, что национально-освободительная война будет длительной. К этому готовятся весь Китай.

В настоящее время в Китае имеются 3 крупных района военных действий: первый — в равнине провинции Хуань, второй — в провинции Шаньси и третий — в горном районе северной части провинции Чжэньси и в южной части провинции Хунань — южнее реки Янцзы.

Наступление японских войска сейчас развивается только в первом районе. В этом районе наступление ведется в трех направлениях: на запад, вдоль Лунхайской железной дороги; из северо-западной части провинции Аньхуэй, в сторону Бейпин-Ханьчжоуской железной дороги; наконец, из района к западу от Нанкина дальше на запад вдоль реки Хуайцзи.

Вдоль Лунхайской железной дороги одна дивизия японских войска при поддержке крупных сил артиллерии и авиации захватили Чжунмоу, встретив при этом решительное сопротивление китайцев.

После взятия Кайфына японцы перебросили часть войск, силой не меньше дивизии, в район южнее Кайфына, где они пытаются прорваться к Бейпин-Ханьчжоуской железной дороге. Китайские войска упорно удерживают здесь свои позиции и несколько раз отбрасывали японцев назад, нанеся им большие потери. После взятия Вояня (в северо-западной части провинции Аньхуэй) японцы начали развешивать наступление, однако передовые японские части были задержаны восточнее Чжоуцзяоу и Футоу.

Для формирования наступления в третьем направлении в качестве подкрепления в последние дни была переброслена



дивизия японских войска. Наступление в этом районе, по всей вероятности, будет развешиваться также на юг, на Лянь (западнее Лунчжоу), с целью обойти китайские укрепления в районе Лунчжоу (севернее озера Чаоку). В этом районе китайцы, используя укрепленные позиции, отбили японское наступление в сторону

Синьяна (в южной части провинции Хунань).

Попытка японцев прорваться вверх по реке Янцзы не увенчалась успехом. В нескольких пунктах они пытались высадить десанты, но китайские войска, удержав береговые укрепления, отбивают японские атаки.

На всех направлениях японского наступления в провинции Хуань боевые операции последней недели показывают, что китайская армия отступила от Сюйчжоу в полном порядке, сохранив высокий боевой дух. Выход китайских войска из Сюйчжоу без больших потерь показывает также, что японцы, несмотря на огромное превосходство в технике, не смогли выполнить свой план окружения китайских войска, о котором они так много кричали.

Провалился также и второй план окружения китайских войска в районе Кайфына и Чжунмоу. Для этого японцы перебросили свою «справляющую» 14-ю дивизию Донкара через реку Куанка в обход Кайфына с востока. В это же время 108-я японская дивизия готовилась переправиться через реку Хуанью в город Миньсинь для обхода Чжунмоу с запада. Китайские войска не допустили переправы японцев через реку Хуанью западнее Чжунмоу и одновременно нанесли удар, а затем окружили 14-ю дивизию в районе Ланьфана (восточнее Кайфына). Только после взятия Гуйда новые японские дивизии сложили сопротивление китайцев в Ланьфана. Это спасло 14-ю дивизию от полного раскола.

Упорное сопротивление китайской армии задерживает японское наступление в направлении на Бейпин-Ханьчжоускую железную дорогу, несмотря на то, что оно ведется японцами с использованием механизированных частей и авиации.

